

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 149 (2661)

23 августа 1941 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого
городского комитета ВКП(б)
и городского совета депута-
тов трудящихся

ГОТОВИТЬ КАДРЫ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ (Передовая „Правды“ за 20 августа 1941 года)

Вот уже почти два месяца, как советский народ, полный мужества и самоотверженности, ведет Отечественную войну с германским фашизмом. Для победы над коварным врагом советский народ мобилизует свои резервы — сырьевые, материальные, людские.

Людские резервы наши поистине огромны. Советский народ в состоянии неустанно пополнять свою армию новыми дивизиями и корпусами, в то же время обеспечивая потребности всех отраслей народного хозяйства в кадрах.

В первые же дни войны, после того, как часть рабочих, сменив станок на винтовку, влилась в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота, на фабрики и заводы устремились многие тысячи патриотов — жен, братьев, сестер, отцов и матерей рабочих, выразивших готовность встать к станкам, заменить ушедших на фронт. Охваченные высоким политическим подъемом, новые кадры рабочих и работниц прилагают все усилия к быстрейшему овладению техникой, к освоению производства. Несчетны примеры, когда после нескольких дней работы вчера еще неопытные, неквалифицированные люди осваивали дело, выполняли и даже перевыполняли дневные нормы. Энтузиазм советских людей ни с чем несоизмерим. Наша промышленность, несмотря на уход в армию части рабочих, не сдала темпов производства, а, наоборот, упорно их повышает.

Новое пополнение рабочего класса жадно стремится быстро овладеть высокой квалификацией, приобрести профессию. Было бы, однако, непростительной ошибкой, если бы наши партийные организации и хозяйственные руководители — директора предприятий, начальники цехов, работники наркоматов и главков не взяли в свои руки дело обучения новых кадров. Только недальновидные руководители могут рассчитывать на то, что новые рабочие постепенно сами овладеют квалификацией. Это означало бы потерю времени, а время в условиях войны ценится слишком дорого.

Нельзя полагаться только на энтузиазм новых рабочих, на их инициативу и готовность как можно скорее овладеть профессией. Война требует исключительно высоких темпов подготовки кадров, стало быть, их систематического и упорного обучения, воспитания, технического роста и производственной закалки.

Все средства, весь богатейший опыт нашей индустрии, образованность технических кадров, разносторонний практический опыт старых мастеровых — все должно быть использовано и привлечено для обучения сотен тысяч новых рабочих и работниц, горящих неотразимым желанием как можно скорее научиться делать снаряды и пулеметы, танки и самолеты, пушки и минометы, плавить металл, добывать топливо,

давать все, что нужно для победы над врагом.

На машиностроительных заводах практикуется обучение кадров путем индивидуального прикрепления новичков к квалифицированным рабочим, наладчикам, мастерам. Такой метод может дать и уже дает огромный практический эффект. В сепараторном цехе одного из заводов мастера тов. Михалев таким путем обучил уже несколько десятков человек. Бригадир токарно-фрезерной мастерской одного из заводов Л. Спиридонов лично обучил в короткий срок токарному делу нескольких рабочих.

Прекрасной формой обучения новых рабочих являются стахановские школы. Рабочий-стахановец лично демонстрирует группе новичков методы управления станком, машиной, приемы обработки тех или иных деталей, выполнение различных операций. На каждом предприятии должны быть созданы такие школы. Руководство ими следует поручить самым опытным и самым популярным стахановцам.

Нет нужды стремиться к тому, чтобы нового рабочего сразу же превратить в универсала. Нужно обучать его постепенно и быстро простейшим операциям и по мере освоения поручать более сложные виды работ. При этом есть гарантия по-настоящему привить новичку необходимые производственные навыки.

Ускоренная подготовка новых рабочих кадров не может и не должна ограничиваться лишь обучением вновь пришедших на производство. Внутри каждого предприятия есть достаточные резервы для выращивания квалифицированных кадров. Их надо хорошо знать, им надо и помочь перейти от несложной к более квалифицированной работе. Для этой цели необходимо расширить сеть краткосрочных курсов при учебных комбинатах предприятий.

Школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища — мощный источник пополнения нашей промышленности и транспорта обученными кадрами. Наиболее даровитую молодежь, закончившую школы ФЗО, успевающую проявить свои способности,

следует без особых задержек передвигать по квалификационной лестнице на производстве.

Надо использовать такой важный стимул, как материальное поощрение тех, кто передает свой производственный опыт, кто содействует новичкам быстро овладеть профессией. На ряде заводов рабочим-инструкторам за каждого обученного новичка выплачивается денежная премия.

В связи с войной на фабрики и заводы возвратились многие пенсионеры и инвалиды, десятки лет проработавшие на своих предприятиях. В большинстве своем — это люди высокой квалификации, обладающие значительным опытом. Таких людей надо широко привлечь для повышения квалификации рабочих, для передачи своего многолетнего опыта вновь пришедшим на производство.

Директора, партийные и профсоюзные организации обязаны постоянно следить за работой сети по подготовке кадров, делать все необходимое, чтобы дать возможность новым рабочим и особенно работницам овладеть профессией. В частности, должно быть увеличено число яслей и детских садов. Директор, который пытается объяснить медлительность в подготовке кадров надуманными трудностями, явно расписывается в своей безрукости, неумении по-большевистски организовать дело.

Война рождает героев не только на фронте, но и в тылу. Могучий, талантливый советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, творил, творит и будет творить великие исторические дела. В эти грозные дни, когда в смертельной схватке с фашистскими людоедами отстаивается существование, свобода и независимость нашей родины, — советские патриоты решат любую задачу, сделают все для победы над врагом. Народное хозяйство СССР будет с избытком обеспечено квалифицированными кадрами. Народы Советского Союза и их героическая Красная Армия при поддержке всех свободолюбивых народов мира добьются победы над злейшими врагами человечества — фашистскими поработителями.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

По предварительным данным, полученным 20 августа Народным комиссариатом финансов СССР, в фонд обороны страны к 16 августа поступили денежные взносы в сумме 153,5 миллиона рублей.

Кроме наличных средств, трудя-

щиеся передали в фонд обороны на значительную сумму облигаций государственных займов, драгоценные вещи и другие ценности. С каждым днем поступления взносов в фонд обороны усиливается.

(ТАСС)

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и фугасные

бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 21 августа)

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Гингисепском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным, за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не 3 немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов-разведчиков.

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщиков советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом два «Мессершмитта». Командир авиаподразделения майор тов. Юхмаков и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским объектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и два больших ангара.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части. Массированным огнем артиллеристы сбили 3 немецких штурмовых бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «Юнкерсы». За несколько дней зенитники батареи старшего лейтенанта Малеева уничтожили 10 вражеских самолетов.

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в глубокий вражеский тыл и уничтожила 5 автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомашины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки нанесли им сильный урон.

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неподалеку от украинского города К. противник высадил авиадесант в составе 20 танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Барышникова окружил и уничтожил 16 вражеских машин. 4 немецких танкетки вырвались из окружения и укрылись в лесу около села Ш. На рассвете

СМЕННОЕ ЗАДАНИЕ — ЗА ТРИ ЧАСА

Обвалился в одном месте штрек и загородил путь к динамитному складу.

Крепильщик участка вентиляции шахты «А» Фолин Исай Иванович только что ушел отдыхать.

— Вызвали мы срочно крепильщиков Фолина и Гайфуллина и кратко сказали: «Скорее ликвидируйте

школьник Вася Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского совета тов. Белоконь. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконь организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинно-тракторной мастерской. Подпилив устои небольшого деревянного моста у въезда в село, колхозники Криворучко, Коляда, Дубовик, Зубрило и другие залегли в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и помчались по дороге к селу. Первая танкетка, въехав на мост, рухнула в воду. Две других танкетки круто затормозили, в них полезли бутылки с бензином. Когда через несколько минут на автомашинах прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже своими силами покончили с фашистскими танкетками и их экипажами.

Германские оккупационные власти в Польше зверски расправляются с польским населением. Концентрационные лагеря за последние дни пополнились тысячами новых заключенных. Каждый заключенный при входе на территорию лагеря избивается и заковывается в кандалы. Тюремщики получают особые поощрения за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуют для своей потехи «соревнования в беге» заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Унавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

Пламенные патриотки — советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского завода имени Андреева тов. Семволокова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, выработывая 180—230 процентов нормы в смену. Работница дважды краснознаменного цеха Ленинградского завода «Прометр» выполнила один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка свердловщица Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготовила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист энского депо тов. Остроухова сэкономила за месяц 15 тонн угля. На заводе им. Ленина по инициативе инженера-технолога тов. Бающевой механизирована одна из трудоемких ручных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54 до 12 часов. Работница завода имени Маска Гельца тт. Антипова, Волосевич и Шлюнжо, применив рационализаторское предложение, в четыре раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Невиданные рекорды производительности труда дают стахановки колхозных полей. Первое место в Россоршанском районе заняла колхозница-комбайнерка тов. Бойтенкова, принявшая комбайн мужа, призванного в армию. Она убирает 29 гектаров в день.

завал», — рассказывает десятник по креплению Тютюников. Преобразился всегда медлительный в движениях Фолин, закипел весь. И что же вы думаете? Вместе с крепильщиком Гайфуллиным Фолин ликвидировал завал за три часа, а требовалось им затратить упряжку.

КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА ЛЕНИНА

Товарищи ленинградцы, дорогие друзья!

Над нашим родным и любимым городом нависла непосредственная угроза нападения немецко-фашистских войск. Враг пытается проникнуть к Ленинграду. Он хочет разрушить наши жилища, захватить фабрики и заводы, разграбить народное достояние, залить улицы и площади кровью невинных жертв, надругаться над мирным населением, поработить свободных сынов нашей родины. Но не бывает этому! Ленинград — колыбель пролетарской революции, мощный промышленный и культурный центр нашей страны никогда не был и не будет в руках врагов, не для того мы живем и трудимся в нашем прекрасном городе, не для того мы своими руками построили могучие фабрики и заводы Ленинграда, его замечательные здания и сады, чтобы все это доставалось немецко-фашистским разбойникам.

Никогда не бывает этому! Не впервые ленинградцам давать отпор зарвавшимся врагам, и на этот раз коварные планы врага не осуществляются. Красная Армия доблестно защищает подступы к городу, морской и воздушный флот поражает врага, отбивая его атаки! Однако враг еще не сломлен, ресурсы его еще не иссякли, и он не оставил еще своих подлых разбойничьих замыслов захвата Ленинграда.

Чтобы не быть застигнутыми врасплох, мы должны ясно видеть намерения врага и противопоставить им нашу готовность отстаивать Ленинград, защищать нашу свободу, наших детей, наши очаги.

Десятки тысяч ленинградцев мужественно сражаются на фронте. Мы обращаемся к ним: будьте образцовыми воинами Красной Армии! Будьте тверды, славивайте своим примером боевых товарищей! Воспитывайте в них дух бесстрашия, отваги и преданности родине!

Создадим в помощь Действующей Красной Армии в Ленинграде новые отряды народного ополчения, которые будут готовиться к обороне

Ленинграда с оружием в руках, выдвинем в ряды этих отрядов народного ополчения лучшие свои силы, самых смелых и отважных своих товарищей — рабочих, служащих, интеллигентов! Отряды народного ополчения должны немедленно приступить к изучению военного дела, быстро овладеть винтовкой, пулеметом, гранатой и подготовиться к защите города.

Все трудящиеся Ленинграда должны окружить отряды народного ополчения могучей поддержкой.

Женщины, вдохновляйте ваших мужей, сыновей и братьев на боевые подвиги!

Молодежь, вступай в ряды отрядов народного ополчения!

Красная Армия требует от нас, ленинградцев, больше и больше вооружения. Обеспечить снабжение бойцов на фронте вооружением и боеприпасами, снабдить оружием отряды народного ополчения — первейшая задача тех, кто кует нашу победу у станков на наших фабриках и заводах.

Ленинградские рабочие, инженеры и техники, крепите оборону родины, оборону родного города с еще большей самоотверженностью, не покладая рук, с полным сознанием ответственности решительного момента работайте на производстве, увеличивайте производство вооружения и боеприпасов для фронта, товарищи ленинградцы!

Злобный и подлый враг в своей иступленной ненависти к нашей родине, к нашему народу не останавливается ни перед бомбардировками мирных городов, ни перед расстрелами женщин и детей. Гитлеровские бандиты ведут подготовку к применению еще более гнусных средств — отравляющих газов. Приведем в полную готовность противовоздушную и противохимическую оборону города. Еще и еще раз проверим, все ли сделано каждым из нас, каждым предприятием, каждым учреждением для противовоздушной и противохимической обороны. Не должно быть ни одного ленинградца, не умеющего применять средств противовоздуш-

ной и противохимической обороны!

Товарищи, враг жесток и неумолим, его злодеяниям нет предела. Организованностью, выдержкой, смелостью и беспощадным истреблением фашистских убийц мы сможем и должны остановить кровавую расправу, которую творит враг над советскими людьми, предотвратить грозную опасность, нависшую над нашим городом, защитить Ленинград от врага.

Встанем, как один, на защиту своего города, своих очагов, своих семей, своей чести и свободы. Выполним наш священный долг советских патриотов и будем неукротимы в борьбе с лютым и ненавистным врагом, будем бдительны и беспощадны в борьбе с трусами, паникерами и дезертирами, установим строжайший революционный порядок в нашем городе. Вооруженные железной дисциплиной, большевистской организованностью, мужественно встретим врага и дадим ему сокрушительный отпор.

Ленинградский городской совет депутатов трудящихся и городской комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) твердо уверены в том, что ленинградские рабочие, все трудящиеся города Ленина с честью выполнят свой долг перед родиной, не дадут врагу заставить себя врасплох, все свои силы отдадут делу обороны Ленинграда и, верные своим славным революционным традициям, наголову разобьют нахального и дерзкого врага.

Будем стойки до конца, не жалея жизни, будем биться с врагом, разобьем и уничтожим его!

Смерть кровавым немецким фашистским разбойникам!

Победа будет за нами!

Главнокомандующий маршал
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Ленинградского городского комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) А. ЖДАНОВ.

Председатель исполкома Ленинградского городского совета депутатов трудящихся.
П. ПОПКОВ.

ВЫСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ВОЕННОГО МИНИСТРА

Английский военный министр Марджессон выступил в Ньюкасле с речью, в которой заявил, что перемещение военных действий с Крита, Сирии и Ливии на советский театр сильнейшим образом повлияло на отношение английского народа к войне.

Возникло, сказал Марджессон, чувство глубокого восхищения великобританской борьбой наших русских друзей, ибо они оказались способными впервые противопоставить германским армиям мощное сопротивление на суше. Мы все знаем о высоких качествах русского солдата. Все мы слышали о перевооружении русских армий со времени первой мировой войны, но мы, возможно, недооценили масштаба этого перевооружения и реорганизации. Сейчас мы в этом убедились. Потери немцев в людях, в военном снаряжении, в авиации и, что важнее всего, упадок боевого духа были колоссальными и их военная машина, несомненно, в значительной степени истощена. Я не думаю, чтобы немцы напали на Россию, если бы предполагали, что она окажет такое упорное и решительное сопротивление. Когда русские вынуждены отдать территорию, то, входя, они сжигают и уничтожают абсолютно все. Мы приветствуем этих отважных мужчин и женщин за то, что они готовы пожертвовать всем — жизнью, домом, деревней, урожаем. Они ничего не жалеют и все бросают в бой для достижения победы. Немцы жалуются, что эта тактика «выжженной земли» не соответствует правилам. Какая колоссальная наглость со стороны тех, кто бомбардировал открытый город Рот-

тердам, кто убивал и мучил тысячи пленных поляков, кто согнал огромное количество французов и бельгийцев, как рабов, на германские заводы! Кто слышал когда-нибудь о немцах, поступающих по правилам? Они даже не понимают, что означает это слово.

Передышка, которую дал нам этот отпор германским армиям, продолжал Марджессон, может представить собой поворотный пункт в нынешней мировой борьбе. Германские армии еще сильны. Но остается фактом, что авантюра, предпринятая ими в России, создала беспокорное настроение не только среди германских солдат, но также, а это гораздо более важно, и в самом германском народе. Это настроение усиливается из-за враждебного отношения, которое немцы встречают на оккупированных территориях. Оно распространяется на команды подводных лодок, так как тяжелые потери германского подводного флота усиливают его. Это настроение можно заметить среди немецких военнопленных в концентрационных лагерях Англии. Мы знаем, что со-

общение о нападении на Россию подействовало на германских солдат удручающим образом. Пленные, взятые на русском фронте, говорили, что они даже не знали, с кем им предстоит сражаться, пока они не столкнулись с русскими, и что они меньше всего желали этого.

Марджессон подверг в своей речи критике тех лиц, которые полагают, что в связи с великобританским сопротивлением советской армии можно «оставаться в стороне и ослабить усилия в предположении, что война может быть выиграна на Востоке» и что дело Англии состоит только в том, чтобы сохранить остров и не проиграть битву за Атлантику. Марджессон предупредил, что такая точка зрения влечет за собой серьезную опасность. «Мы, — сказал он, — были бы предателями нашего дела и нашей страны, если бы позволили себе даже подумать, что войну выигрывает за нас кто-либо другой». Марджессон призвал английскую армию на Ближнем Востоке под командованием генерала Окленда не ослаблять своих усилий и быть в готовности. (ТАСС)

Выступление Рузвельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 20 августа. Выступая на пресс-конференции, Рузвельт заявил, как он надеется, что в результате встречи с Черчиллем, война будет вестись более энергично. Рузвельт указал, что на встрече обсуждалось современное положение всех частей света. Встреча привела к большому взаимопониманию относительно методов борьбы с нацизм-

мом. Правительство США, продолжал президент, вновь изучает будущие потребности в военных материалах в 1942 и 1943 годах, включая потребности США, Англии, СССР и Китая. Отвечая на вопрос, не означает ли это, что война будет продолжаться еще два года, Рузвельт сказал: «Да, если это будет необходимо». (ТАСС)

НОВЫЕ ИСТОЧНИКИ ЭКОНОМИИ — НОВОЕ ВООРУЖЕНИЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Отечественная война, которую ведет сейчас советский народ с фашистской кликой, требует от страны огромного напряжения, больших материальных затрат.

Люди советского тыла, а вместе с ними и горняки наших шахт, прекрасно учитывают обстановку, в которой они трудятся. Строжайшая экономия на всем стала первейшим правилом в работе шахтеров. Упорная борьба за экономию приносит уже свои результаты. Она воплощается в тонны сэкономленного масла, сотни кубометров леса, тысячи киловольтамперов сэкономленной электроэнергии, десятки тысяч рублей сэкономленных государственных средств.

Раньше было так. Идешь возле привода и ноги ступают в лужицы разлитого масла. Сейчас этого нет. Каждая капля масла на учете, не используется оно бережно, экономно. На шахте имени С. М. Кирова раньше на смазку механизмов расходовалось в сутки больше 35 тонн масла. Сейчас его уходит не больше 14 тонн. За первую половину августа шахта имеет 1.185 килограммов сэкономленного масла.

На участке № 1, где механиком тов. Котышев, при норме 35 килограммов масла в сутки расходуются 20—25 килограммов. На участке № 2 (механик Чусовлянов) за полмесяца сэкономлено 132 кг. масла. Особенно бережно относятся к смазочному на участке № 3. Там экономия масла за первую половину августа составила 327 кг. Имеют

экономию участки №№ 12, 16 и другие.

Решительную борьбу объявила шахта им. С. М. Кирова с расточительством электроэнергии. Большой эффект принесло сокращение установленной мощности трансформаторного парка. Мощность трансформаторных установок, сокращенная на одну тысячу киловольтампер, дала экономию шахте в 14.180 руб. в месяц. Недавно установленный на вентиляторе центрального проветривания мощный синхронный мотор вместо ранее действующего асинхронного намного уменьшил потери энергии в сети и улучшил косинус ФИ.

Высокопроизводительная работа горняков шахты им. С. М. Кирова, которая обеспечивает на большинстве участков качку цикла в одну смену, приносит большое снижение себестоимости угля. Еще в мае на тонну добычи расходовалось 12,4 киловатт-часа электроэнергии, сейчас на тонну добычи расходуются 9,3 киловатт-часа. Это означает, что на каждой тонне добычи только по электроэнергии горняки экономят 10,5 коп.

Шахтеры находят все новые и новые источники экономии. Сбор металлического лома, бережное отношение к оборудованию, инструментам, совмещение профессий — все это экономия. Горняки твердо помнят, что каждый сэкономленный рубль — это, в конечном счете, новые снаряды, пулеметы, танки, самолеты, это — огонь на головы взбесившихся фашистов.

Н. Долина.

ЭКОНОМИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУБЛЬ НА ВСЕМ

Задача каждого руководителя предприятия, всех граждан Советского Союза заключается в том, чтобы как можно больше сэкономить средств, чтобы от государства получить поменьше, а дать продукции побольше.

— У нас сейчас на шахте экономят на всем, — заявляет главный бухгалтер шахты Журилка-3 тов. Мусалимов. — Особенно хорошо проводит экономию коллектив участка № 4, где работает начальником тов. Абашев.

Взять хотя бы расходы смазоч-

ных и обтирочных материалов. В июле против мая шахта сэкономила 746 рублей. Бережное расходование разных материалов в июле дало экономии 32.944 рубля.

Поднимая с каждым днем производительность труда, горняки ни на минуту не забывают и о качестве. В результате за снижение золотистости в июле шахта получила премии 8.619 рублей.

Не хуже результаты по сбережению и экономии средств будут на шахте Журилка-3 и в августе.

В. Сергеев.

ЛЕС ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ПОВТОРНО

Хороший пример в экономии крепящего леса показывает начальник вентиляционного участка шахты «А» т. Захватов. При перекрепке 2 уклона подгнившая часть нижних стоек подрезалась и стойки ставились на верхнюю часть, что позволило сэкономить новый лес.

На участке № 3 крепящий пригодный лес используется повторно, чем достигается значительная экономия леса. Сейчас при каждой посадке лавы пригодный лес вынимается и употребляется вновь при креплении.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СТАРОГО МАТЕРИАЛА

Обмоточному цеху центральных механических мастерских при работе в новых условиях понадобилось больше обмоточного провода, чем раньше.

— Мобилизуем все свои ресурсы, а заказы выполним в срок, — заявили рабочие цеха.

И слово свое сдержали. Сейчас для выполнения срочных работ до

50 процентов используется восстановленный старый провод. Вентиляторы и кожуха к моторам, рубильники ножевые для шахт изготавливаются в обмоточной мастерской своими силами и из восстановленного материала.

М. Малышкова.

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

Лесопилка Ленинского горпромкомбината принимает на распиловку лес разных сортиментов.

Кольчугинской нефтебазе требуется БУХГАЛТЕР. Квартирой обеспечивается.

Артели «Красная заря» требуется БУХГАЛТЕР. Обращаться в часы занятий, 2-я Садовая, № 8.

Для выработки деревянных ложек горпромкомбинат ПРИНИМАЕТ неограниченное количество работников на дому. Материалами обеспечивает.

Совхозу «Ленинголь» ТРЕБУЮТСЯ рабочие на скирдование солом. Оплата производится по установленным расценкам с тонны и 25 процентов натурой от заскирдованного количества солом.